

Фестиваль "Вятский лапот"

С 2009 года этот праздничный фестиваль народных промыслов проходит в поселке Кильмезь ежегодно в середине июля

Вятская свисту́нья, Свистопля́ска — самобытный вятский народный праздник, проводится в г. Кирове. Первые документированные упоминания о Свистунье и её описания относятся к началу XIX века. Согласно легенде, праздник отмечался как день поминовения убитых в братоубийственном «хлыновском побоище» между вятчанами и устюжанами в городе Вятка и по языческим обычаям сопровождался свистом и плясками (Свистунья первоначально называлась «Свистопляска»).

Великорёцкий крёстный ход — один из крупнейших ежегодных крестных ходов России. Проходит с почитаемой Великорецкой чудотворной иконой Николая Чудотворца ежегодно с 3 по 8 июня. Крестный ход известен с начала XV века.

Фестиваль "Орловская ладья" - ежегодно в июне месяце в городе Орлове Кировской области проходит областной фестиваль под названием «Орловская ладья». Древнюю игру в шахматы с городом Орловым связывают особые отношения, ведь именно здесь впервые в области стали производиться знаменитые Орловские шахматы, ставшие в последствии популярными и любимыми у игроков не только в России, но и во всем мире. С возникновением праздника «Орловская ладья», к нему стали проявлять интерес многие жители области. Так возник целый людской ажиотаж, который завязался вокруг самых обычных шахматных фигур

Праздник цветов "Пеледыш Пайрем" - Этот удивительно красивый марийский праздник проходит в селе Мари Ошаево, расположенного в Пижанском районе. Праздник Пеледыш Пайрем символизирует собой окончание весенних сельскохозяйственных работ. Впервые праздник Пеледыш Пайрем состоялся в селе Сернур, в 1923 году

Васнецовский пленэр- Традиция проведения в селе Рябово «Васнецовский пленэр» появилась сравнительно недавно, в 2006 году. Идея эта была задумана в честь памяти великих Вятских художников братьев В. М. и А. М. Васнецовых. Время, выбранное для проведения пленэра – обычно июль-август. На Васнецовский пленэр съезжаются художники из самых разных городов России. Длится Васнецовский пленэр в течение трех недель.

Фестиваль авторской песни "Гринландия"

В Кировской области уже стало традицией ежегодное проведение Фестиваля авторской песни «Гринландия». Это одно из наиболее массовых мероприятий, когда-либо проводившихся на Вятской земле. Как правило, фестиваль «Гринландия» проходит в жарком июле месяце. Получил он свое название в честь нашего земляка, писателя-романтика Александра Грина. История фестиваля авторской песни «Гринландия» началась еще в 1984 году.

Праздник "Истобенский огурец"

Каждый год, в последнюю субботу июля, в селе Истобенск Оричевского района проходит фестиваль народного творчества и юмора под названием «Истобенский огурец». Впервые этот праздник был отмечен на Истобенской земле в 1997 году.

Соленые огурцы стали настоящей гордостью Истобенска!. Секрет его кроется в цвете и «фирменном» вкусе огурца.

Праздник "Царь-лён"

Каждый год, в июле месяце, праздник «Царь-лен» проходит в Арбажском районе. Этот праздник новый, впервые он был проведен в 2013 году. Этот район является одним из немногих мест в России, где осуществляется производство льна и его семян.

«Сунской рыжик» - начиная с 1998 года, в поселке Суна в середине сентября проводится праздник «Сунский рыжик». Там туристы могут не только узнать историю этого деликатеса, но и познакомиться с ним лично: все местные хозяйки выставляют свои запасы для дегустации. Лучшая конкурсантка получает титул «Царицы рыжиков».

Праздник "Каравай ржаной уржумский" - Этот праздник-ярмарка в Уржумском районе появился сравнительно недавно, с октября 2011 года. Он представляет собой попытку возрождения традиций Белорецкой Троицкой ярмарки, которая была известна в Вятской губернии в дореволюционный период. Впервые она состоялась в 1842 году. Троицкой эта ярмарка стала называться в честь христианского праздника Святой Троицы.

Фестиваль "Всемирные сказочные игры на Вятке"

Вятский край, будучи частичкой нашей необъятной России, за шестивековую историю своего существования явил всему миру замечательных людей, которые славились и славятся своими талантами. Так, например, наши земляки Виктор и Аполлинарий Васнецовы показали миру своими замечательными произведениями красоту и доброту русских сказок и преподнесли в ярких красках русскую историю. Именно поэтому в Кирове стали проходить «Всемирные сказочные игры», девизом которых стал лозунг: «Давайте дружить сказками». Впервые фестиваль состоялся в 2012 году (18-20 мая).

Праздник "Сабантуй"

Традиционно каждое лето, во второй половине июня, в селе Старый Ирюк Малмыжского района проводится татарский праздник Сабантуй в честь окончания всех полевых работ. Буквально в переводе с татарского языка понятие «сабантуй» означает «праздник плуга».

Праздник "Богородский рыжик"

Ежегодно в конце августа в поселке Богородское проводится праздник под названием «Богородский рыжик». Осень это не только золотая пора, но и любимое время года для любителей «тихой охоты». Тем, кому нравится собирать грибы, отправляются в лес, чтобы подышать свежим воздухом, зарядиться позитивной энергией природы, насладиться шумом падающей листвы и тишиной живописного леса. Ну и, конечно же, заполнить свои лукошки свежими грибами.

Особенно в осенний период радуют грибников-любителей рыжики, их в Богородских лесах изобилие. Рыжик – это удивительный гриб, вкусный и хрустящий. Сегодня многие хозяйки делают из рыжиков засолки, маринады, самые разнообразные салаты и закуски, также рыжик хорош как в жареном, так и в пареном виде. Иначе говоря, гриб рыжик универсален!

Поскольку жители Богородского района обожают собирать и заготавливать рыжики, они посвятили этому грибу первый осенний праздник, который в этих краях проходит уже не первый год. Традиционно сложилось так, что на этот праздник съезжается и много гостей из других районов Кировской области, все они являются любителями рыжиков.

Что представляет собой праздник «Богородский рыжик»? На гостеприимной Богородской земле праздник рыжика – это всегда яркое, красочное и веселое зрелище. Во время этого праздника подводятся итоги конкурса на лучшее подворье, на лучший стих или частушку о славном грибе рыжике. Здесь Вы всегда можете посмотреть выставку своеобразных и причудливых даров лесной природы. Поскольку богородский народ достаточно хлебосольный, Вы не уйдете с праздника, не отведав каких-нибудь вкусностей.

Кроме того, в это время здесь всегда открыта ярмарка товаров, где можно приобрести любую понравившуюся Вам вещь. Неотъемлемой частью праздника являются выступления местных творческих коллективов со своими задорными песнями и плясками. И, конечно же, разве можно обойтись без виновника торжества, знаменитого Богородского рыжика? Придя на праздник, все любители этого ароматного и очень вкусного гриба смогут купить рыжики, приготовленные по самым разным рецептам засола.

Все гости, которые приходят на праздник «Богородский рыжик», как правило, остаются полны впечатлениями, радостны и счастливы. Если Вы являетесь ценителем этого вкусного гриба или просто хотите попробовать его в разных видах, милости просим на наш веселый праздник!

Праздник "Каравай ржаной уржумский"

Этот праздник-ярмарка в [Уржумском районе](#) появился сравнительно недавно, с октября 2011 года. Он представляет собой попытку возрождения традиций Белорецкой Троицкой ярмарки, которая была известна в Вятской губернии в дореволюционный период.